

С Н О В Ы М Г О Д О М !

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурными кадрами

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 38 (1001) | Понедельник, 24 декабря 1979 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

В ПРЕДВЕРИИ Нового года истари принято строить планы, делать предположения: каким он будет, год новый? Для тебя лично, для твоих друзей и близких, для города, страны, мира? Для каждого лесгафтовца 1980 год знаменателен, в первую очередь, как год Московской Олимпиады. И мы решили в наших предновогодних интервью задать только один вопрос: «Что вы хотели бы сказать в связи с Олимпийскими играми 1980 года?»

АНДРЕЙ КАЗАНОВ,
секретарь комитета комсомола института:

— В этом году наши комсомольцы принимали участие в строительстве олимпийских объектов, и работа эта будет продолжаться и в новом, 1980 году. Большая группа студентов будет участвовать в обслуживании Олимпийских игр.

В связи с Московской Олимпиадой активизируем работу по военно-патриотическому воспитанию. Предстоит встречи со студентами института — заслужен-

ными спортсменами, ветеранами, участниками прошлых Олимпиад. В плане работы комитета комсомола — вечер «Студенты и Олимпиада-80».

И, конечно, будем стремиться встретить Олимпийские игры новыми успехами в учебе, комсомольских делах, спорте. Будем дружно болеть за «наших» олимпийцев, желая им спортивных побед.

Т. Н. МОСКВИНА, заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР, участница зимних Олимпийских игр в Гренобле:

— Претендентов на участие в Олимпиаде среди лесгафтовцев сейчас немало. 25—29 декабря во Дворце спорта «Юбилейный» нашего города состоится матч сильнейших фигуристов страны. Он и определит состав сборной Олимпийской команды. В числе участников матча — Н. Бобрин, И. Воробьева, А. Власов, В. Тесля, О. Васильев и другие представители нашего института. Одновременно каждый из них будет решать в этих состязаниях и еще одну задачу: по результатам выступлений студентам будет выставляться и зачет по специализации в предстоящей зимней сессии. Желаю им продемонстрировать на льду «Юбилейного» мастерское, красивое катание, досрочной сдачи зачета, а главное — войти в состав сборной страны.

На Олимпиаде в Гренобле в парном катании фигуристы мы с Алексеем Мишиным заняли 4-е место. В 1976 году студенты института И. Воробьева и А. Власов, тренировать которых тогда довелось мне, повторили наш результат на зимних Олимпийских играх. От души желаю спортсменам нашего института в Лейк-Плэсиде перенагнуть этот рубеж и оказаться в тройках лучших фигуристов.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ



Пусть будет золотой Олимпиада

...«Никому доселе не известный гимнаст очаровал зрителей своим выступлением». Так писала в 1975 году, после чемпионата Европы швейцарская газета «Тагес-анцайгер» об Александре Дитятине. И репортер был абсолютно прав: имя этого спортсмена широко известно не было. Незадолго до этого он неожиданно выиграл Кубок СССР по спортивной гимнастике, и его включили в сборную, отправлявшуюся на чемпионат Европы, где тоже неожиданно для всех Дитятин занял 3-е место в многоборье, завоевал серебряную медаль на брусьях и бронзовую — на коне. Он был еще никому не известен и было ему 17 лет...

Это потом: Дитятин — абсолютный чемпион VI летней Спартакиады народов СССР и абсолютный чемпион страны, четвертое место на Олимпийских играх в Монреале (несмотря на почти двухгодичный перерыв в выступлениях из-за травм), третье — в многоборье на чемпионате мира. Это потом: Дитятин дважды победитель Кубка мира, абсолютный чемпион VII летней Спартакиады народов СССР. Это потом: абсолютный чемпион мира!..

— Александр вышел на помост сосредоточенный и собранный, ничто не выдавало в нем нервного напряжения. Это был спортсмен, готовый отдать все силы ради победы, — сказал после чемпио-

ната мира в Форт-Уэрте старший тренер мужской сборной Леонид Аркаев.

И победа пришла, заслуженная большая победа: Александр Дитятин стал дважды чемпионом мира — в командном и личном первенстве, чемпионом мира в упражнениях на кольцах и в опорном прыжке. Теперь уже газеты писали о зрелом мастере: «Дитятин закончил гимнастический спектакль самым потрясающим помером вечера. 22-летний гимнаст то взлетал на кольцах большой белой птицей, то замарал на руках. Наконец, после двойного сальто, он точно опустился на землю и, приветствуя русского, Техас капитулировал» («Вашингтон пост»).

Итак, год, трудный год, закончен блестяще. Но не менее напряженным будет у спортсмена и год наступающий. Ведь ему, студенту III курса спортфака, предстоит показать свое мастерство, выдержку на самом авторитетном гимнастическом помосте — олимпийском.

Известный советский гимнаст Михаил Воронин так писал об Александре: «Дитятин — первый из нового поколения гимнастов, принесший на помост свежесть линий, некую утонченность вкуса». Пусть же все эти качества помогут Александру в предстоящей трудной борьбе. Золотой тебе Олимпиады, Саша!

ПЯТИЛЕТКЕ —
Удачный
Финиш!



Торжественный акт

Торжественный годичный акт института проведен в воскресенье, 23 декабря с. г. во Дворце культуры им. Первой Пятилетки.

Право выступить с актовой речью было предоставлено заслуженному тренеру РСФСР, зав. кафедрой легкой атлетики, доценту О. В. Колодю.

В программе актового дня был концерт эстрадных коллективов, которым предстоит участвовать в культурной программе Олимпиады-80, и танцы.

Организатором-хозяйном вечера явился на сей раз коллектив кафедры легкой атлетики.

К 110-й годовщине со дня
рождения В. И. Ленина

ГОД ПРИНЕС УСПЕХИ

Подведены итоги научно-исследовательской работы студентов педагогического факультета в 1978/79 учебном году.

В научных кружках занимались 246 студентов (более 30 проц. от общего числа обучающихся на факультете). Из 138 докладов, представленных ими на различные конференции, 61 был заслушан на итоговых кафедральных конференциях СНО, 21 доклад — на XXXIX студенческой конференции института, 26 представлены на городской конкурс и 20 — на Всесоюзные конференции. 23 работы опубликованы в сборниках. Шесть из них подготовлены на кафедре биомеханики, 5 — на теории и методики физической культуры, 4 — на кафедре политэкономии и истории КПСС и т. д.

В течение года педагогические работники за успехи в НИРС 25 дипломов, грамот и других наград, среди которых и диплом I степени Спорткомитета СССР, полученный на Всесоюзной конференции в Омске студенткой III курса М. Борисовой (научный руководитель — доцент кафедры психологии Д. Я. Богданова). Из шести дипломов Всесоюзных конференций три получены кружковцами СНО кафедры иностранных языков, по одному — кафедр биомеханики, спортивной медицины и психологии.

В смотре-конкурсе на лучшую постановку НИРС в институте I-е место занял педагогический

факультет, а среди кафедр — также коллектив нашего факультета — кафедра теории и методики физической культуры. На 2-м месте — кафедра истории КПСС и политэкономии, также входящая в структуру педфака.

Названы также лучшие учебные группы на факультете по НИРС. На I курсе это 3-я группа (куратор Т. М. Антонова, преподаватель кафедры истории и управления физической культурой), на II — 3-я группа (куратор В. И. Румянцева, преподаватель кафедры психологии), на III курсе — 3-я группа (куратор Г. М. Поликарпова, преподаватель кафедры истории и управления физической культурой), на IV курсе — 6-я группа (куратор О. А. Абакумов, старший преподаватель кафедры биохимии).

За год успешно защищено 119 курсовых работ, изготовлены 10 макетов, использованных в учебном процессе (кафедра анатомии, физиологии, гигиены).

Есть все основания полагать, что в 1980 году — году 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, научно-исследовательская работа студентов будет еще в большей мере способствовать решению практических задач в спорте, повышению профессионального мастерства выпускников института.

В. БЕЛОУСОВ,
зам. декана педагогического факультета по НИРС, кандидат медицинских наук

ЗАВЯЗАЛСЯ ДРУЖБЫ УЗЕЛОК

В начале декабря делегация нашего института побывала в Таллине, на Днях дружбы народов, проводимых педагогическим институтом им. Вильде. О том, как прошли эти дни, нам рассказал заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института Георгий Пугачев:

— Дни дружбы — это традиционные встречи, институт им. Вильде организует их каждый год. И каждая из встреч проводится в связи с какой-либо датой или событием. В этом году она была посвящена 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, ее участниками были делегации педагогических институтов Клайпеды, Ярославля, Лиепая, Рижской консерватории.

Наш институт пригласили потому, что в программу Дней входила пресс-конференция «Олимпиада и студент». И вообще о предстоящей Олимпиаде (к которой мы имеем самое непосредственное отношение) говорилось здесь очень много, ведь в Таллине будет проводиться олимпийская регата.

После торжественного открытия встречи и возложения венков к памятнику В. И. Ленину, мы встретились с секретарем комитета комсомола Ове Корьюсом, который поделился опытом работы, и, в частности, организацией Дней дружбы. Для нас это очень важно. Ведь у нас ничего подобного еще не проводилось.

Вечером был бал, на котором играл очень популярный в Эстонии оркестр «Витамины».

На всех мероприятиях (и на танцах тоже) присутствовали ру-

ководители института.

Интересно прошла пресс-конференция «Олимпиада и студент», в которой участвовали представители Таллинского олимпийского оргкомитета. Начальник отдела агитации и пропаганды рассказал о строительстве в Таллине в преддверии Олимпиады-80, о подготовке студентов, которые будут работать гидами и переводчиками во время Олимпиады. Мы, в свою очередь, рассказали об олимпийских объектах Ленинграда, о том, как готовятся к Олимпиаде наши студенты — кандидаты в сборную. Было задано много вопросов, большинство из них о студентах-олимпиадах.

Большое впечатление оставила такая развлекательная часть программы, как дискотека. Соревновались группы из Таллина и Тартуского университета. Для нас все было интересно. Ведь наша дискотека пока еще только в перспективе.

Встречались мы с ветеранами Краснознаменного Балтийского флота, которые рассказали об обороне Таллина и о военных действиях боевых кораблей в годы Великой Отечественной войны.

В заключение состоялся прием у ректора. Тем для профессионального разговора было достаточно.

Уезжая, мы договорились с Ове Корьюсом о том, что эстонские друзья приедут к нам на заключительный фестиваль искусств. Будем надеяться, что дружеские связи, которые завязались у нас в Таллине, будут крепнуть.

Записала Н. НРЫЛОВА

С праздником, Куба!

1 января кубинский народ отмечает знаменательную в своей истории дату — День освобождения. Коллектив лесгафтовцев сердечно поздравляет кубинскую молодежь, обучающуюся в нашем институте, с ее национальным праздником и желает новых успехов, здоровья, счастья.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Профессор А. ДЕМЬО,
научный руководитель
лаборатории функциональной
диагностики:

— Лаборатория функциональной диагностики принимает в подготовке к Олимпийским играм самое непосредственное участие. Мы ответственны за здоровье спортсменов. Ленинградских олимпийцев с этой целью регулярно консультируем во врачебно-физкультурном диспансере. А совсем недавно мы провели широкое обследование сборной СССР по спринту и барьерному бегу, используя при этом новейшие методики определения состояния сердечно-сосудистой системы. Такие обследования будем проводить и дальше, вплоть до самых Олимпийских игр.

Доцент О. КОЛОДИЙ,
зам. кафедрой легкой атлетики:

— То, что Олимпийские игры будут проводиться в нашей стране — значительное событие для всех советских людей. Разумеется, кафедра наша живет этим событием, готовится и... переживает. Да, переживает, ибо не все еще гладко в нашем виде спорта. Больше всего нас сейчас волнует боевая программа, особенно у мужчин. Это то, над чем предстоит в оставшееся время особенно потрудиться.

Другой волнующий нас во-

ПОЛИТДЕНЬ — В ЦЕХАХ ФАБРИКИ

Выполняя решения Ленинградского ГК КПСС о проведении единого политдня для пропаганды материалов ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, 13 декабря с. г. сотни пропагандистов выступили с тематическими лекциями на предприятиях и в учреждениях города.

Группа слушателей школы молодого лектора, действующей при кафедре истории КПСС и политэкономии, — студенты III курса спортивного факультета Н. Антипова, Е. Биспен, М. Малютина, Н. Тараканова и Ю. Снытко, а

также преподаватели Ю. М. Черных и младший научный сотрудник Е. Н. Гребенников, предприняли коллективный выход с беседами по материалам Пленума на швейное объединение им. Володарского.

Рабочие с большим интересом слушали студентов-пропагандистов. Партком объединения поблагодарил лекторов и высказал пожелание ввести в систему такие встречи.

Н. КАНАШИНА,
старший лаборант кафедры
истории КПСС и политэкономии



прос — посещение Олимпиады. Дело в том, что года два назад на кафедрах распространена была такая анкета-заявка: кто желал бы приобрести путевки на Олимпийские игры в Москве? Конечно, многие наши преподаватели изъявили желание, записались, но... этим все и кончилось. Нам хотелось бы знать; сможем ли мы быть свидетелями, зрителями московской Олимпиады?

И, наконец, третье. Коллектив у нас в преобладающем большинстве студенческий, нас очень радует, что более тридцати воспи-

танников кафедры являются кандидатами в сборную страны. Среди них Т. Казанкина, А. Спиридонов, А. Барышников, А. Аксинин, А. Пискулия... Все они готовятся с полной отдачей сил, создавая высочайшую ответственность за свои выступления перед институтом, городом, страной. И мы, преподаватели, стараемся всячески помочь им в процессе подготовки. Так что напомним, что девиз лесгафтовцев «Ориентир — 100 олимпийских очков» будет осуществлен, и мы внесем в него свою лепту.

Настроение — бить рекорды!

Восемь мастеров спорта и кандидатов в мастера, десять спортсменов I разряда выступили в институтском первенстве по тяжелой атлетике.

Титул абсолютного чемпиона института по праву достался студенту III курса педфака мастеру спорта А. Пушкову. Один из сильнейших тяжелоатлетов Ленинграда в первом тяжелом весе, на этих соревнованиях Андрей выступал в новой для себя весовой категории — супер-тяжелой. И дебют удался! Атлет установил пять рекордов института, показав в сумме двоеборья 350 (160+190) кг. Таким образом за один вечер А. Пушков улучшил рекорд института в сумме двоеборья сразу на 30 кг.

Почин сильнейшего поддержал и атлет весовой категории до 90 кг первокурсник, мастер спорта В. Афанасьев. Он установил два рекорда: в толчке — 177,5 кг и в сумме двоеборья — 312,5 кг и впервые стал чемпионом института.

Три из семи чемпионских титулов достались студентам IV курса. В среднем весе в упорной борьбе победила мастер спорта

Е. Ерохин. Вие конкуренции в своих категориях были мастер спорта Г. Виноградов (ставший чемпионом института в четвертый раз) и кандидат в мастера А. Пчелка. Однако бессменные победители в общекомандном первенстве, нынешние студенты IV курса, стали только третьими. Первое место заняла сильная команда I курса, где, кроме В. Афанасьева, чемпионом института (в весовой категории до 75 кг) стал мастер спорта А. Новоселов.

Ровно выступили и второкурники. Несмотря на то, что чемпионом института из их числа стал только легковес мастер спорта В. Орлов, хорошее выступление остальных участников позволило команде занять 2-е место.

Г. РАДОВ

Набираем опыта

За последнее время боксеры института завоевали ведущие позиции в сборных командах Ленинграда и ЦК ДСО «Буревестник».

На прошедшем в начале октября в Фергане чемпионате студенческого спорта наша команда заняла 2-е место, пропу-

тив вперед лишь сборную РСФСР. Из 14 лесгафтовцев семь вернулись домой с медалями и званиями чемпионов или призеров Центрального совета.

В ноябре на первенстве города среди молодежи команда института уверенно заняла 1-е место. Многие из ребят включены в состав сборной Ленинграда и будут целенаправленно готовиться к Всесоюзным играм молодежи.

— Конец ноября и начало декабря боксеры института провели в упорных боях на всесоюзных турнирах в Череповце и Апатитах. Хочу отметить студентов III курса педфака Г. Крюкова и В. Яковлева, прекрасно проведенных все бои.

Все эти соревнования имеют главной задачей подготовку наших ведущих боксеров к отборочному матчу перед Олимпиадой в Москве, чемпионату СССР. Несомненно, положительную роль в улучшении качества и эффективности нашей работы сыграло открытие ШВСМ при спортклубе института. Надеемся, что главные успехи у наших боксеров впереди.

А. ЗИМИН,
старший тренер отделения
бокса ШВСМ